

时政头条

76所中央直属高校贷款 336亿

贷款规模已经相当于高校年收入的51.1%

北大专家说,债务危机为盲目借贷的高校敲响了警钟

北京大学教育学院教育经济所刚刚完成了一份《高校负债问题的专题研究报告》。

这份报告历时一年完成。北大课题组走访西部和东部两省的14所高校,包括了央属(即教育部直属)、省属、市属、高职、民办和独立学院等高校的所有类型,并在调研数据的基础上对

央属的76所高校的财务状况作了系统分析。

北大课题组的这份报告指出,到2002年底央属的76所高校贷款总额达到88亿元,截至2005年底贷款总额已高达336亿元,平均年度增幅达到76%。

同样在2005年,76所高校的总收入是656.66亿

元,校均收入达到8.64亿元。“现有的贷款规模已经相当于高校收入的51.1%。”报告执笔人北大教育经济研究所博士后鲍威说。

而根据中国社科院发布的《2006年:中国社会形势与预测》一书中称,2005年我国公办高校的银行贷款总额已达1500亿~2000亿元。

今年3月19日,吉林

大学在校内网上贴出了一则通知,宣布该校负债30亿元,并征集教师和学生出谋划策解决学校财务困难。此事暴露出中国高校在大规模扩招之后的财务困境。

鲍威说:“高校债务危机的凸显并不能简单地定义为坏事,相反,它及时地为盲目借贷的高校敲响了警钟。”

据《21世纪经济报道》

时政引语

“我不管你那些资料是哪里查的,我们不听国务院的,只听法院的”

——山西省长治市中级人民法院执行局胡副局长

引语背景:2007年7月下旬,山西长治市杰昌房地产开发有限公司,因房地产开发中的纠纷,被山西省长治市华茂副食品有限公司起诉。案件判决后,山西长治市中级人民法院在执行时,向杰昌公司下发执行通知书,要求该公司支付20万元案件执行费和150万元实际支出费。当被诉方提出许多律师和法官都表示没有“实际支出费”这个收费项目,国家各部门也都没有此项规定,法院收取这么高的费用令人难以理解时,长治市中级人民法院执行局胡副局长作了如上回答。

据《东南快报》

“在我的企业,我就是法律,辞退他还是对他个人的‘照顾’,否则就将他开除了”

——浙江余姚市安山弹簧有限公司老板

引语背景:浙江省余姚市安山弹簧有限公司五金部数控车间的湖北民工陶明成,从报纸上看到宁波市劳动局发布的要求企业给职工发放高温费或冷饮费的公告,找到公司领导说:“明明政府规定有高温费,公司为何不发给们?”得到的答复是:公司根本没考虑过这个问题。于是,陶明成写了一份申请书,并将宁波市劳动局的公告抄了一遍附在上面,征集了100多名工友的签名后交到公司,要求公司给员工发放高温费。岂料,老板不但没采纳建议,反而以他“煽动车间其他工人签名,影响正常生产秩序”为由,当天就将他辞退。

据《民主与法制时报》

速览中国

印尼3种输华饼干铝超标,已暂停进口

记者昨天从国家质检总局获悉,从印尼PT.ARNOTT'S INDONESIA CO. 输华的三种儿童营养饼干检出铝含量超标,共涉及3600多公斤。国家质检总局已对相关产品进行处理,并暂停了该印尼企业产品的进口。 据《北京晨报》

申花原董事长郁知非明日受审

原上海申花足球俱乐部董事长兼总经理、上海申花国际贸易公司董事长郁知非,因非法侵占俱乐部、公司资金,犯职务侵占罪,将于8月16日在芜湖中院受审。近日,记者从相关部门证实,如无变故,当天下午3点将开庭审理此案。 据《法制晚报》

上半年4900余名命案通缉犯落网

昨日,公安部新闻发言人对外宣布,今年上半年全国公安机关的命案侦破率达到87.8%,同比提高3.3%。截至目前,警方共抓获4903名命案通缉犯,其中3名为A级通缉令通缉的犯罪嫌疑人。 据《北京晨报》

山西严禁中小学要求学生统一购买校服

山西省教育厅近日要求全省中小学,特别是农村学校不得要求学生统一购买校服、卧具等,任何单位和部门不得向学校和学生乱摊派、乱收费。

西安:捏造散布涨价信息可罚20万元

西安市物价局日前在向全市主要食品销售企业发出的《价格政策提醒函》中明确指出,捏造、散布涨价信息,哄抬价格,要处2万元以上20万元以下的罚款。

江西一出纳挪用亿元公款炒股被判刑

短短一年时间内竟挪用公款1亿余元用于炒股,并牟取巨额私利,国有企业江西钢厂出纳员陈鹏日前被江西省新余市中级人民法院一审判决有期徒刑5年。

以上据新华社

影像中国

大陆第一高楼失火



8月14日,消防员在发生火灾的上海环球金融中心工地灭火抢险。

当日16时30分左右,位于上海浦东的环球金融中心在建大厦失火。上海市公安、消防部门赶赴现场扑救。到17时45分左右,火势被扑灭。这起事故中没有人员伤亡,具体事故原因还在进一步调查中。

目前在建中的环球金融中心是中国大陆第一高楼,建成后的塔楼高达492米,仅次于台北101大楼。

新华社发

时政观点

公布房价涨幅,警惕地方故意误读

发展改革委每月都公布70个重点调查城市的商品房价涨幅,有与上年比较的“同比”和与上月比较的“环比”,涨幅突出的地方,每次都成为舆论关注的焦点,也无形中给当地政府造成一定压力。这说明,定期公布房价涨幅,无论是对于消费还是对于管理,都能起到一定的警示作用。

应当看到,对于每月公布的房价涨幅数据,各城市的管理者心态各异。有的抱怨只公布涨幅,不公布实际销售价格,未能“真实”反映当地房价水平;有的认为调查部门没有与政府充分沟通,数据不够全面、准确。有的被纳入调查范围的城市认为自己没有代表性,公布的数据没意义;没有被纳入调查范围的城市则觉得事不关己,涨幅多少都无所谓。总而言之,大家都从各自需要的角度进行解读,对国家公布房价涨幅的意图缺乏认识。

每月公布重点城市商品房价涨幅,虽然不是直接的调控措施,却是对调控“执行力”的一种检验,也是对房地产业进行宏观调控的一个基础依据。由于经济发展不平衡等诸多原因,各个城市的住房销售价格差别很大,横向看缺乏可比性。国家公布涨幅而不涉及具体的销售价格,就是为了防止城市之间相互攀比,只看到当地房价比别处低了多少,看不到当地房价上涨的幅度,从而作出错误的管理决策。

目前由国家统计局垂直管理的城市调查队统计的房价涨幅,相对来说较为客观、准确,应成为各地政府判断房地产市场形势的一种基本依据。 据《新华每日电讯》

通通有 公告 消费 商都招商网同步发布 www.zhaoshangcn.com 一次投入 多重回报 效果极佳 广告服务热线:63399000 67655128 地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号 晚报大厦一楼西大厅 传真:63396000 67655048

荥阳天瑞水泥有限公司

10000t/d带18MW余热发电熟料水泥生产线环评信息公告

建设项目名称 荥阳天瑞水泥有限公司10000t/d熟料水泥生产线
项目概要 荥阳天瑞水泥有限公司在荥阳市崔庙镇邵寨建设一条日产10000吨熟料带1组18MW纯低温余热发电机组的新型干法水泥生产线。本项目年产熟料310万吨,年产水泥400万吨,年发电量为11520x10⁴kW·h。
项目地点 河南省荥阳市崔庙镇邵寨
建设单位信息 名称 荥阳天瑞水泥有限公司 联系人 王先生 电话 15837556399 传真 0371-60112728
评价单位信息 名称 中非地质工程勘察研究院 联系人 杨小姐 电话 010-64795833 传真 010-64795835 E-mail jiancaihb@163.com 邮编 100102 地址 北京市朝阳区望京西路甲50号-1卷石天地大厦A座
环境影响评价程序 1.项目信息发布;2.现场勘察,环评工作级别及评价范围的确定,环境现状监测;3.环评报告书编制,简本公示,公众意见调查;4.环评报告书的编制,送审报批。
环评主要工作内容 本次环境影响评价的重点在于预测和评价项目的建设后对周边环境造成的影响。
征求意见主要事项 公众对该项目污染防治、生态保护、社会影响以及环境管理计划等方面的建议;其他与该建设项目相关的意见和建议。
公众提出意见方式 通过电话,发送电子邮件,信件等方式交流。

悬赏通告

2006年4月5日,广东省广州市番禺区发生一宗重大刑事案件。经侦查,其中一名嫌疑人基本特征: 年约30岁,身高170CM左右,身材偏瘦,脸型偏长,下巴尖,西装发型。

请曾经见过或认识该名嫌疑人的群众积极向公安机关提供线索,对提供具体线索协助公安机关破案的给予20000元奖励。

联系人:谢警官、杜警官

联系电话:13683818722 020-83116388



该犯罪嫌疑人年龄约30岁,身高1.74米,比较瘦弱,左右两边脸颊凹陷,留西装发型,眼睛比较深,嘴唇薄而长。

广东省广州市公安局 2007年8月2日